

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου αποκτά επιτέλους σύγχρονη Βιβλιοθήκη

Γαλλικό άγγιγμα στη Βιβλιοθήκη

ΓΡΑΦΕΙ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΡΙΡΗΣ

Το όραμα απόκτησης ενιαίας, σύγχρονης Βιβλιοθήκης στο Πανεπιστήμιο Κύπρου μπαίνει φέτος στην τελική ευθεία. Εντός του έτους θα προκηρυχθούν οι προσφορές και το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί σε τέσσερα χρόνια από τη μέρα έναρξης των εργασιών.

Ο "Π" συνομίλησε για το θέμα με τον διευθυντή της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κύπρου, δρ Φίλιππο Τσιμπόγλου, ο οποίος υπογράμμισε "την αναγκαιότητα δημιουργίας της νέας Βιβλιοθήκης, αφού οι υφιστάμενες εγκαταστάσεις δεν μπορούν να εξυπηρετήσουν όλους τους φοιτητές μας, αλλά ούτε και το υπόλοιπο κοινό".

Οι εγκαταστάσεις της Βιβλιοθήκης σήμερα είναι σκορπισμένες σε έξι κτήρια. "Δυστυχώς αυτό δεν είναι πρακτικό", σημειώνει ο δρ Τσιμπόγλου, που στάθηκε ιδιαίτερα στο ότι "δεν υπάρχει κανένα τμήμα της Βιβλιοθήκης εντός της πανεπιστημιούπολης".

Η σημαντική δωρεά

Η ιδέα για τη δημιουργία σύγχρονης βιβλιοθήκης

γεννήθηκε το 2000, μετά τη σημαντική δωρεά της οικογένειας Στέλιου Ιωάννου, που ξεπερνά τα 5 εκατ. ευρώ. Γι' αυτό εξάλλου, αποφασίστηκε όπως η Βιβλιοθήκη πάρει το όνομά του αείμνηστου επιχειρηματία. Η οικογένεια Ιωάννου προχώρησε μάλιστα, αναθέτοντας τα αρχιτεκτονικά σχέδια για τη Βιβλιοθήκη στον διάσημο Γάλλο αρχιτέκτονα Ζαν Νουβέλ.

"Ο Νουβέλ σχεδίασε εξ ολοκλήρου το εξωτερικό της Βιβλιοθήκης, ενώ το εσωτερικό διαμορφώθηκε σε συνεργασία με τη διεύθυνση της Βιβλιοθήκης και τις Τεχνικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου", εξηγεί ο διευθυντής της Βιβλιοθήκης. Προχώρησε λέγοντας ότι "οι αλλαγές στην εσωτερική διαρρύθμιση έγιναν για να καταστεί το κτήριο πιο λειτουργικό".

Ο δρ Τσιμπόγλου πρόσθεσε πως "η υλοποίηση του επιβλητικού αυτού έργου θα τοποθετήσει την Κύπρο στον παγκόσμιο χάρτη της αρχιτεκτονικής".

Κόστος-εγκαταστάσεις

Το κόστος για την ανέγερση της νέας Βιβλιοθήκης (σε τιμές 2008) ανέρχεται στα 38 εκατ. ευρώ. "υπουργικό συμβούλιο και Βουλή αποφάσισαν ότι εντός του 2010 θα προκηρυχθούν οι προσφορές και, καλώς εχόντων των πραγμάτων, τα έργα ανα-

ΠΟΛΙΤΗΣ

Δευτέρα, 1 Μαρτίος 2010, π. 41





Ανοιχτή στο κοινό

Ο δρ Τσιμπόγλου τόνισε πως “η Βιβλιοθήκη ήταν και θα είναι ανοιχτή για όλο το κοινό και λειτουργεί ‘υβριδικά’”. Προχώρησε αναφέροντας ότι “όλες οι λειτουργίες της εκτελούνται ηλεκτρονικά”, ενώ εκτίμησε πως “για την καλύτερη εξυπηρέτηση όλων των επισκεπτών της Βιβλιοθήκης θα χρειαστεί να εγκατασταθούν περίπου 400 υπολογιστές”. “Στόχος είναι ο φοιτητής να έχει τα πάντα σε ενιαίο χώρο”, είπε χαρακτηριστικά. Όσον αφορά τις διαδικτυακές λειτουργίες της Βιβλιοθήκης ο Δρ Τσιμπόγλου ανέφερε ότι “ο κατάλογος των συγγραμμάτων είναι ήδη προσβάσι-

Σήμερα οι εγκαταστάσεις της Βιβλιοθήκης είναι σκορπισμένες σε έξι κτήρια

μος μέσω διαδικτύου, όπως και τα ηλεκτρονικά βιβλία και περιοδικά”. Σε ερώτημα που απευθύναμε αν υπάρχει πρόθεση ψηφιοποίησης όλων των συγγραμμάτων, ο Διευθυντής της Βιβλιοθήκης ξεκαθάρισε πως “αυτό δεν μπορεί να γίνει γιατί οι εκδότες των βιβλίων διατηρούν πνευματικά δικαιώματα”. Καταλήγοντας ο δρ Τσιμπόγλου ευχαρίστησε τόσο την προηγούμενη, όσο και τη νυν Κυβέρνηση για την υποστήριξη που έδειξαν προς υλοποίηση του έργου.

μένεται να ξεκινήσουν το 2011 με πόρους του Πανεπιστημίου”, διευκρινίζει ο καθηγητής.

“Η συνολική της έκταση θα είναι 15.000 τ.μ. και θα φιλοξενεί σχεδόν 300 χιλιάδες έντυπα βιβλία, 30 χιλιάδες ηλεκτρονικά βιβλία -που έχουν αγοραστεί την τελευταία πενταετία- άλλες 30 χιλιάδες ηλεκτρονικά περιοδικά και 150 βάσεις δεδομένων”, προσθέτει ο διευθυντής της Βιβλιοθήκης. Εκτιμάται ότι η Βιβλιοθήκη - Κέντρο Πληροφόρη-

σης “Στέλιος Ιωάννου” θα εξυπηρετεί άνετα τους 10.000 φοιτητές του Πανεπιστημίου Κύπρου, αλλά και όλο το κοινό που ενδιαφέρεται για επιστημονικά - και όχι μόνο - βιβλία και άλλα έντυπα. Θα διαθέτει επίσης χώρους σεμιναρίων, ατομικής και ομαδικής μελέτης, ενώ θα φιλοξενεί την υπηρεσία Πληροφορικών Συστημάτων, το κέντρο Τεχνολογιών Υποστήριξης Διδασκαλίας και τμήμα του κέντρου Γλωσσών.

ΠΟΛΙΤΗΣ


Δευτέρα, 1 Μαρτίος 2010, p. 41





▼

Φέτος θα προκηρυχθούν οι προσφορές για το νέο κτήριο κόστους €38 εκ. που αναμένεται να ολοκληρωθεί σε τέσσερα χρόνια. Η συνολική έκταση της βιβλιοθήκης θα είναι 15.000 τ.μ. και θα φιλοξενεί 300 χιλ. έντυπα βιβλία, 30 χιλ. ηλεκτρονικά βιβλία 30 χιλ. ηλεκτρονικά περιοδικά



ΠΟΛΙΤΗΣ
Δευτέρα, 1 Μαρτίος 2010, p. 41





Οι πρώτες διακρίσεις

Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου απέσπασε πρόσφατα δύο ξεχωριστά βραβεία. Το πρώτο ήρθε από τον European Foundation for Quality Management (EFQM), ο οποίος είναι ένας διεθνής μη κυβερνητικός οργανισμός που βραβεύει άλλους οργανισμούς και εταιρείες για την ποιότητα της λειτουργίας τους. Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύ-

πρου απέσπασε διάκριση τριών αστέρων, που είναι το δεύτερο από τα τρία επίπεδα διάκρισης από τον οργανισμό.

Το δεύτερο αφορά το πρόγραμμα “Διά βίου Μάθηση” του Ιδρύματος Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων. Το Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ) Διά Βίου Μάθησης, έχει απονείμει τιμη-

τική διάκριση στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου για την εξαιρετη ποιότητα των αποτελεσμάτων που προέκυψαν κατά την υλοποίηση του σχεδίου της με τίτλο “Latest methodologies used in the digitization of printed and non-printed materials”.



ΠΟΛΙΤΗΣ

Δευτέρα, 1 Μαρτίος 2010, p. 41

